


Праця українського етнографа, 

громадського діяча, 

єпископа УАПЦ М. Грушевського є 

"пребагатою збіркою матеріалу про дітей в 

українському селі" (І. Франко). Подано і 

проілюстровано дослідження про дитячі 

іграшки й забави. Авторський текст 

доповнюють коментарі на полях відомих 

педагогів, психологів, медиків, 

письменників.



У навчальному посібнику представлено і обґрунтовано загальнонаукові та методичні 

основи викладання української етнопедагогіки. Автор посібника пропонує підходи на 

основі узагальнення досліджень з проблем української етнопедагогіки та багаторічного 

досвіду її викладання у руслі тенденцій оновлення змісту освіти України. 

Запропоновані теоретико-методологічні й методичні засади використання 

етнопедагогіки ґрунтуються на авторській програмі "Етнопедагогіка" і спрямовані на 

успішне розвʼязання проблем національно-духовного самовизначення особистості в 

системі "педагог-дитина-батьки-соціум".

Педологія - інтеграційна біосоціальна наука про 

закономірності та специфіку розвитку дитини, що 

обґрунтовує на основі їх знання організацію та зміст 

навчання і виховання. У монографії представлено 

дослідження витоків і засад науково-практичного розвитку 

педології в Україні та в інших країнах світу, що стало 

результатом здійсненого аналізу значного комплексу 

архівних та опублікованих історико-педагогічних джерел.



Збірник наукових праць вміщує матеріали Всеукраїнської науково-практичної 

конференції "Естетичне виховання дітей та молоді: теорія, практика, перспективи 

розвитку". У збірнику представлені такі аспекти досліджуваної проблеми: теоретико-

методологічні основи естетичного виховання; історичні основи розвитку особистості 

засобами мистецтва; духовність як стратегія розвитку національного освітнього 

простору; естетичні засади педагогічної дії.

У посібнику висвітлено філософсько-педагогічні погляди на 

виховання дітей раннього віку від давніх часів до наших 

днів. Розглянуто проблеми підготовки матері до виховання 

дитини, психолого-педагогічні особливості навчання матері. 

Наведено окремі матеріали з практичних напрацювань у 

галузі дошкільної педагогіки, подано систему занять із 

догляду за дітьми раннього віку.



Посібник присвячений характеристиці ціннісних 

орієнтацій дітей дошкільного віку як 

пріоритетних індикаторів особистісного 

зростання та аналізу параметрів сучасного 

соціального оточення, що визначають 

становлення та реальне функціонування 

ціннісних орієнтацій дошкільника у системі 

взаємодії дитини із соціальним і предметним 

середовищем.  

У посібнику розкрито сутність, основні засади, методи дитячої 

психології. З урахуванням закономірностей психічного 

розвитку висвітлено основні психічні процеси, які 

обумовлюють життєдіяльність дитини на різних етапах 

дошкільного періоду, становлення її як особистості, вікові 

новоутворення, кризи і шляхи їх подолання. Пізнавальну і 

практичну цінність має викладена в ньому інформація про 

психологічну готовність дитини до школи, методи формування 

її у різних видах діяльності.



У посібнику подається розгорнутий аналіз проблеми 

захисту дитини, запропоновано критерії організації 

процесу навчання дітей дошкільного віку особистій 

безпеці та сформульовано головну мету такого навчання 

- формування в кожної дитини активної життєвої позиції 

щодо власного життя та здоров'я, накопичення знань і 

навичок безпечної поведінки вдома, на вулиці, у 

дитсадку.

Навчально-методичний посібник 

висвітлює психолого-педагогічні засади 

підготовки дітей до розв'язання складних 

життєвих ситуацій, формування уміння 

захистити себе від небезпеки, дитячого 

травматизму. 



Словник-довідник адресований фахівцям-державним службовцям, педагогам, соціальним, 

медичним працівникам, працівникам органів внутрішніх справ, батькам, батькам-вихователям, 

представникам громадських організацій, іншим особам та організаціям, діяльність яких

спрямовано на охорону дитинства, вирішення проблем дітей і сімей з дітьми та молоді, - для 

всіх, хто зацікавлений у формуванні в Україні світу, придатного для життя дітей.

У виданні йдеться про роль батьків, сім'ї у вихованні. Розкрито проблеми взаємодії сім'ї і школи у справі 

зміцнення здоров'я дітей та молоді, їх навчання, виховання працелюбності, культури поведінки з урахуванням 

їх вікових особливостей та можливостей. По-новому осмислюються засади та основні напрями відродження 

народної та наукової національної педагогіки, формування у дітей та молоді національної свідомості та 

самосвідомості, національного характеру, честі, гідності, поваги до рідної мови, національних традицій, 

звичаїв і обрядів.



Тематика і зміст збірника науково-методичних праць присвячені 

розгляду і аналізу ідей та практичного доробку педагога крізь призму 

актуальних проблем, що стоять перед освітою і педагогічною наукою.

Посібник "Філософія для дітей" містить програму навчально-розвивального 

інтегрованого курсу для учнів початкової школи, методичні рекомендації щодо 

роботи за відповідною програмою з дітьми молодшого шкільного віку та 

дидактичні матеріали, що дадуть змогу конструювати цікаві уроки філософії для 

дітей.

Бути батьками, вихователями, вчителями, дорослими, які супроводжують дитяче

зростання, - і радісно, і хвилююче, і непросто. Адже ми допомагаємо дітям стати 

сильними, успішними та щасливими, готуємо їх до життя й до перетворення цього життя, 

саме тому я хочу, щоб ця книжка стала помічницею для дорослих у створенні простору, у 

якому бути дитиною, рости та дорослішати безпечно й цікаво.



У книзі розкрито теоретичні й методичні проблеми методики виховної роботи з учнями 

молодшого шкільного віку. Значну увагу приділено специфіці організації гендерного та 

статевого виховання дітей, основним формам та методам роботи класовода з батьками.

У виданні висвітлено передбачені програмою розділи курсу методики навчання дітей 

української мови в дошкільних навчальних закладах з мовою некорінних національностей. 

Основні теоретичні положення і висновки проілюстровано практичними прикладами 

фрагментів занять, різних видів ігор із дітьми, дібраних відповідно до принципу врахування 

регіональних особливостей. 

У монографії обґрунтовано теоретико-методологічні основи підготовки дітей до школи; 

проаналізовано ступінь дослідженості проблеми; подано характеристику базових понять 

дослідження; визначено сутність процесу підготовки дітей до школи як педагогічної проблеми.



У запропоновану книгу увійшли вибрані праці попередніх років відомого вченого в галузі 

дошкільної логістики доктора педагогічних наук, професора Алли Богуш, яка присвятила свої 

багаторічні дослідження проблемі розвитку мовлення і навчання дошкільників рідної мови.



У підручнику висвітлено зміст, завдання і методику ознайомлення дітей дошкільного віку із 

предметним і соціальним довкіллям. Розкрито науково-теоретичні засади, засоби, форми, методи 

і прийоми ознайомлення дітей з довкіллям та входження дитини в соціум: багатовекторність 

дитячих стосунків, шляхи соціалізації дитини, ставлення соціуму до дитинства.

У хрестоматії зібрано та 

систематизовано важливі 

та яскраві педагогічні та 

методичні ідеї, теорії і 

технології щодо 

використання природи у 

навчанні та виховання 

дітей дошкільного віку.

У навчально-методичному посібнику висвітлюється методика діагностики дитячого мовлення 
і передбачувальні рівні його розвинутості, розкриваються психолого-педагогічні умови і 

принципи цілеспрямованого формування мовленнєвої діяльності в дітей дошкільного віку, 
психолінгводидактичні техніки й технології розвитку мовленнєвої діяльності особистості 

дошкільника.



У навчальному посібнику розкрито теоретичні засади мовленнєво-ігрової 
діяльності дітей дошкільного віку; подано характеристику і класифікацію 

різних видів ігор: дидактичних словесних, вербальних; а також 
мовленнєвих, ігрових ситуацій і вправ.

У навчальному посібнику
розглянуто основи системи

фізичного виховання, 
завдання та зміст фізичного
виховання дітей раннього та 
дошкільного віку, методика 
проведення основних форм 

навчально-виховного
процесу в дошкільному

закладі.

У посібнику розкрито сутність і характеристику понять "образне мовлення", "поетичне 

мовлення", "ейдетика"; особливості поетичних творів та сприймання їх дітьми; поняття 

"гумор" і специфіку сприймання дітьми гумору. 



У посібнику подано цікаву інформацію з історії книги, запропоновано 

періодизацію дитячих освітніх видань, виділено й охарактеризовано 

основні тенденції в розвитку цього виду видань на українських теренах, 

подано чітку класифікацію дитячих освітніх видань.

Хрестоматія "У барвистому віночку" - структурований

посібник, що охоплює фольклорні й авторські твори 

відповідно до вимог варіативних програм розвитку, 

навчання дітей дошкільного віку.

У збірнику зібрано й упорядковано малі фольклорні твори, які сприятимуть 

збагаченню духовного світу дошкільників, формуванню у них елементарних 

математичних уявлень та знань про навколишній світ. Окрім того, у посібнику є 

методичні поради щодо використання різних жанрів фольклору у педагогічному 

процесі ДНЗ, невеликі історичні довідки для вихователів, ігровий дидактичний 

матеріал, розваги, ребуси тощо.




